

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

## SZERKESZTŐSÉG:

az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.  
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt. 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr. 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 6-hasábos petit sor egyszer 8 kr, minden következőnél 6 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyitási sora 20 kr.

## KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDATARSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

## Kapuzárás után.

Arad, július 4.

(drjt.) Az országgyűlés eseménydus ülészekát az őszig elnapolta.

A negyedszázados alkotmányos aera alatt a magyar parlament nem volt nagyobb fontosságú események tanuja, mint a legutolsó ülészek alatt.

A mire meg egy esztendővel ezelőtt vérmesebb reményű politikus is csak kételkedve mert gondolni, azt az utolsó hónapok eseményei mint megtestesült valót állítják elének.

A Wekerle-kabinet egyházpolitikai programja a maga egészében meg van szavazva az alsóház által, s annak sarkpontja és alapja a polgári házasság, a főrendi házban is el van fogadva és semmi kétség, hogy a többi javaslat is a tél beállta előtt törvényerőre fog emelkedni.

A hullámai ama nagy küzdelmeknek, melyek az országot majd hogy egy esztendőn át izgalomban tartották, el fognak simulni, a rendkívüli események helyt fognak adni a mindennapi élet rendes folyásának, s a világ forgásának új és új aktualitásai el fogják feleltetni a régieket: de az az egy dolog még is kétségbevonhatatlan tény marad, hogy a *lefolyt parlamenti ülészek fordulópontot jelent Magyarországnak történetében*, s annak jelentőségét és fontosságát csak a *történetíró* fogja a maga egészében méltatni és nemzedékről-nemzedékre hirdetni.

Nem ártatjuk magunkat azzal, hogy a

munka nehezebb részén túl volnánk. Jól tudjuk, hogy a törvénybe iktatott szabadelvű eszmék és intézményeknek a gyakorlati életbe való átültetése sok és nagy nehézségekkel fog járni, de megnyugtató azon tudat, hogy azok, kik az elvek magaslátán állva, oly önzetlenül, oly odaadóan és a mi fő, oly érzéssel vívták az uttörő harcot, azok ott, hol politikájuk gyakorlati keresztülviteléről van szó, szintén derekasan meg fogják állni helyüket, s kellő tetterővel és energiával el fogják háritani azon nehézségeket, melyek a liberális egyházpolitika gyakorlati keresztülvitelével szemben előállhatnak.

A harcz lezajlott, a képviselők oszlanak a szélrózsa minden irányában, csak hogy nem egyforma érzélemmel lelkükben, épugy mint a politikai közvélemény is a legkülönbözőbb módon itéli meg a különféle pártok működését.

A legnagyobb morális sikerrel, a becsületesen teljesített munka édes tudatával hagyja el a *szabadelvűpárt* a küzdőteret. Ez a párt vívta ki a legfényesebb sikereket egyikét, melyet politikai párt egyáltalán kivívhat. Ez a párt, melynek halálharangját oly szívesen huzzák meg nem régiben főleg a purosok kivonulása idején, ma bátran hivatkozhatik arra, hogy ő Magyarország politikai közvéleményének letéteményese, ez a párt, melyről oly szívesen hangoztatták, hogy Bécsnek szervilis odaadással meghódol, megmutatta, hogy a nemzeti érdekeknek és a nemzeti akaratnak legerélyesebb védemezője Bécsrel szemben, s ez a párt, melyről oly

szívesen kürtölték világgá, hogy a hatalomért mindent áruba bocsájt, fényesen beigazolta, hogy elvi álláspontjától egy cseppet sem tágit, s hogy ha elvi álláspontjának megvédéséről van szó, nem visznek semmiféle transactiót, s végül kiderült e pártról az is, hogy e párt egységes és erős, hogy benne klikkek és fractiók nem léteznek és hogy az ezeknek fondorlatairól oly előszeretettel terjesztett legendák és hirtelések a mesék országába tartoznak.

A szabadelvű párt a diadal teljes birtokában tér pihenőre, a legteljesebb népszerűség nyibusától környezve. E tény jelentőségét pedig nem szabad, nem lehet kicsinyelni, főleg azon körülmények figyelembe vétele mellett, hogy mióta parlamentáris kormányunk van, a népszerűség oly privilegium volt, melyet az ellenzék tartott állandóan berben.

Az igazság rovására vétkeznénk, ha el nem ismernők a két függetlenségi pártnak nagy érdemeit is a liberális aera inaugurálása körül. Az *Eötvös-féle* pártról mindig tudva volt, hogy az intranzigens liberális, hisz ép ezen álláspontja képezte létrejöttének alapját. *Justh* Gyulát pedig a jelentékenyebb politikusok sorába emelte azon elvű és férfias álláspontja, melylyel nem engedte, hogy a pártjában elég nagy számban helyet foglaló ultramontánok a vezetést magukhoz ragadják, és ilyként e nagy magyar radialis pártot önmagával ellentétbe hozzák. Hogy a politikai eszélyhez tartozik-e egy párton, mely Irányi szellemének presztizse alatt harczol, a

## Az „Aradi Közlöny” tárczája.

### Hiábavaló gondok.

(Levél egy bál után.)

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. —

(Vége.)

Ugy emlékszem, hogy magának völegénye is volt már Melánka. Talán ujságban olvastam, vagy talán álmodtam csak. Akkor én még nem tudtam, hogy maga nem olyan leány, mint a szomszéd leányok, tehát nem is gondoltam egyebet, mint azt: lám a zsák megtalálta a foltját.

Pedig úgy látom nem találta meg. Különben talán ott sem lett volna a szombati bálon és még bizonyosabban nem lettek volna maga körül a hirtelenül és kevésbé hirtelenül szóke urak, aiktól én egész éjszakán át irigyeltem magát, Melánka.

Tehát amint mondani szokták, összemert a párti? No látja, minden hízélgés nélkül mondom, én csodálkozom azon, hogy akadt a világon férfi, aki képes volt lemondani magáról. Én azt hiszem, hogy ha én szeretném meg magat, halálisan szeretném és szentül hiszem, hogy magat nem is lehet másképen megszeretni.

Ha én egyszer beszélhetnék magával, úgy-e megmondaná nekem, hogy miért nem lett magából akkor asszony?

Vagy inkább kitalálom, ha tudom. Ne szeretne volna egész lelkéből a völegénye? Lehe-

telen. Ő ne lett volna méltó magához? Az sem lehet, mert akkor maga észre sem vette volna őt. Megbántotta egyikük a másikat? Ha úgy is lett volna, aki szeret az megbocsát.

Pedig mégis kellett, hogy oka legyen. Nos látja én így képzelem azt: valakinek van egy szép gyűrűje és elveszti annak a drágakövet. Csak keresi, keresi... aztán egyszerre utánna kap és azt hiszi, hogy megtalálta. Felveszi szépen vigyázva, a szeméi elé tartja és akkor látja, hogy valami silány, szürke, kopott kövecskét vett fel, ami csupán azért fénylett, mert a nap reá sütött...

Nem-e ilyen silány, szürke, kopott követ talált maga is Melánka? Ha nem csalódom, úgy maga még mindig keresi az igazi drága követ. Nagyon nehéz azt megtalálni Melánka. Némelyik leány egész életét a keresésben vesztegeti el; némelyik pedig bele is un a keresésbe és felszedi az első kavicsot, ami a keze ügyébe kerül. Ilyen leányok szokták elpredálni a szívüket...

Ha én mindezeket a négyes alatt mondtam volna el magának — persze, ha a szóke ur elutazott volna a bál napján — akkor most, hogy idáig jutottam, a csárdás járná. Talán épen ilyen valami:

Babot vittem a malomba,  
Azt hittem, hogy kukoricza.

A malomról bizonyosan a fiatal molnár és az ő szép, szerelmes molnárnéja jutott volna eszembe. Erről tovább a csendes családi fészek. És tudja mi még Melánka? Megmondom.

Hát az jutott volna még eszembe, hogy én most innen hazamegyek s mikor otthon hoinap, vagy hoinapután a reggeli kávénál kezembe veszem az ujságot, talán azt fogom abban olvasni, hogy egy igen derék urnak igen szép leányát (magat Melánka!) eljegyezte egy igen derék ur, cs. és kir. tartalékos hadnagy és nem tudom melyik társaságnak roppantul kedvelt tagja. Meg hogy: „gratulálunk ezen tiszta szerelemből kötött frigyhez.”

Első gondolatom, mikor ezt olvasom, ez lesz: oh, boldog császári és kir. tartalékos hadnagy!

A második gondolatom ez: a zsák megtalálta a foltját.

A harmadik: vajjon nem unta e meg maga is, Melánka, a keresést és nem vette-e fel az igazi drága kö helyett az első kavicsot, a mi a kezégyébe került? Vajjon nem predálta-e el a szívét?

Es erre a kérdésre nem fogok soha feleletet kapni. Legfeljebb két három hónap múlva ismét az ujságban ennyit: fényes esküvő volt ma ebben és ebben a templomban... a boldog fiatal pár esküvő után nászutra indult.

Eszerint bizonyos, hogy az igazi drága követ találta meg, Melánka, mert különben nem írta az ujságba, hogy boldog fiatal pár.

Vajjon a maga szívében is úgy lesz-e megírva szép, boldog Melánka?

Uzenje majd meg valamikor az esküvője után.

L. SÁNDOR.

Polonyiak bujkáló jezsuitizmusát, az Ugron Gáborok és Györffy Gyulák ultramontan vellecitasait és a Bartók Lajosok antisemitizmusát megtűrni, ezt nem kutatjuk; itt csak azt emeljük ki, hogy a függetlenségi anyapárt zöme — habár ezen urakkal egy gyékényen is — hamisittalan liberalismust árul, s mint ilyen, hűséges munkatársa volt a reformmüvek kiépítésének, hogy e mindkét függetlenségi párt — kivéve a kiveendőket — jobban szerette elveit, mint gyűlölte ellenségeit, hogy az elvek diadalát eléje helyezte a kormánybuktatás dicsőségének. E tények világosan beszélnek s e politika intézői iránt a nemzet nem lehet eléggé hálás.

De vannak a nagy harcznak halottjai is. Összetörve, megsemmisülve, jóformán teljesen megtépett nymbussal került ki a küzdelemből a *nemzeti párt* fekete serege, hős vezérével *Apponyi Albert* gróffal együtt.

Parlamenti párt még siralmasabb politikát nem folytatott, de siralmasabb verességet sem szenvedett, mint ez a nemzetipártnak nevezett politikai caleidoskop.

Az állami közigazgatás fényes jelszavát hangoztatva, sikerült megbuktatnia az állami közigazgatást és létrehozni a két paragraphusos törvényt, mely örökös comicuma marad a magyar törvénykönyvnek. A nemzet a nemzeti pártnak ezt a sikerét is gyanus szemmel nézte, de még hitt e párt politikai missiójában. Amint azonban az egyházpolitikai javaslatok napirendre kerültek, tünt csak ki, hogy e párt hangzatos jelszavai hány pénzt érnek, hogy e párt nem annyira párt, mint egy politikai érdekszövetkezet, mely egyetlen markans kérdésben sem mer még párthatározatot sem hozni, félve, hogy a tisztelt társaság úgy szétszalad, hogy sohasem hozható többé egy kalap alá, a mely futást különben elég ecclatansul elprodukálta e párt néhány liberális érzelmű tagja, kik alaposan megunták azt a politikai bujosdit, melyet Apponyi gróf és lelkes csapata évek óta játszik.

A nagy politikai munka után végre a nemzeti párt hangzatos programja a nemzeti aspirációk kényelmes és hangzatos jelszavára olvadt össze, s a párt megbízott egy comitét, hogy a nyári üdülés ideje alatt törje fejét azon, miként lehetne a jelszó közé egy párt programot gyártani.

Hogy mennyit érnek ezek a jelszavak, s mennyire *nemzeti* a nemzeti párt, azt legjobban e párt főrendi szövetségeseiről ítélni meg az ember, régi dolog lévén, hogy a madár tollairól, az ember barátairól ismerhető meg. Ami pedig a nemzeti aspirációkat illeti, azok ápolását szívesebben és nyugodtabban bizza a nemzet Wekerle Sándor kezeire, mint a nemzeti párt lézengő ritterjeire, tudva, látva, hogy Wekerle rövid kormánya alatt több történt e téren, mint ezelőtt évtizedek alatt.

A miként a nemzeti párt sorsa a tehetlenség és a siralmas vergődés benyomását teszi az emberre, úgy a *kilépettek* csoportja a komikus elemet képviseli a parlamenti arenában. A bukott nagyságok, mellőzött tehetségek, meg nem hallgatott stréberek, elkészerített generalisok és lelánczolt rezerválisták e kis csoportja, melynek láthatatlan feje *Szápáry Gyula* gróf, addig míg mint egyes képviselők az észre nem vétetés kényelmes állapotában leledzettek, nem igen vonták magukra a figyelmet, de hogy nem régiben az új kormány bemutatásakor a jó öreg

*Péchy Tamás*, mint ez urak képviselőházi vezetője, felvértezve kicsörtetett a parlamenti porondra s hivatalosan documentálta e párt létezését, mindenkit csöndes derűtség fogott el, s a szánalom mosolyával hallgatták az öreg ur expectorációit, ki egy oly pártot képvisel, mely hogy mit akar, azt mindenki jobban tudja, mint e part maga.

Ez a pártok képe. A lefolyt parlamenti ülésszak nem csekély érdeme, hogy az elért nagy alkotások mellett, ezt a képet a maga valóságában és tisztaságában bemutatta az országnak, mely most már tisztán lát, és megalkotja a maga véleményét, a minek legjobb bizonyítéka az is, hogy a verbászi kerületben készülődő képviselőválasztás alkalmával Apponyiék még jelöltet sem tudtak fogni, jóllehet itt mindig erős párttal bírtak. Sic transit gloria mundi!

A nagy csaták után pihenni térnek a képviselők. Soha jobban meg nem érdemelték a pihenést, mint most. S ha őszszel visszatérnek a Sándor-utcái házba, sok munka várokozik rájuk. Az elvek harcza után, a hasznos áldásos munka. Mert sok, igen sok még az alkotni való. Ohajtandó volna, hogy ehhez minél nagyobb lelkesedést és munkakedvet vigyenek magukkal a nemzet választottjai. S remélhetőleg így is lesz, mert ha dolgozni és munkálkodni kell, ez a kormányon és pártján sohasem mulik.

## BELFÖLD.

### Képviselőválasztási mozgalom.

Dr. *Kozma László*, a verbász-kulai kerület szabadelpvüparti jelöltje, hétfőn Torzsán programbeszédet tartott. A beszédet a nagyszámú választók élénk tetszéssel fogadták és végül lelkesen megéljenzették a jelöltet és a kormányt.

### A horvát tartománygyűlés.

A zágrábi hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a horvát tartománygyűlést július 12-ére egybehívták.

### Diplomáciai küldetés.

*Czirák* Béla gróf a külügyminiszterium osztályfőnöke, ki tudvalevőleg kétazer a polgári házasság ellen szavazott a főrendiházban, még a delegációk összeülése előtt diplomáciai küldetésben külföldre fog kerülni.

## Arad villamvilágítása.

— A szakbizottság ülése előtt. —

Arad, július 4.

Lejárt a villamvilágítási pályázat határ-ideje, s nem érkezett be csak egy ajánlat, a budapesti *Ganz J. és társa* cégétől, mely már egyizben hajlandónak nyilatkozott Arad városnak villammal való világítására. Akkor a várossal szerződésben lévő légszuszvilágítási részvénytársulattal kezét fogva ohajtotta keresztül vinni a város emelkedését nagyban előmozdító tervet, ám számításaik megtörték a közgyűlés előtt, mely nem volt hajlandó a tanács és szakbizottságok által megvitattott feltételeket elfogadni.

Most a *Ganz J. és társa* cég teljesen egyedül ohajtja megvalósítani Arad város villammal való világítását, ami — a hangulatból ítélve — sikerülni is fog neki, a mennyiben a jelenleg benyújtott ajánlat sokkalta előnyösebb, mint a zelső. Előnyös úgy a városra, mint a magánfogyasztókra.

A pályázó cég, mely mult alkalommal száz watonként öt és fél krajczárt kívánt, most csak öt krajczárt kér oly égőért, mely megfelel két 32 gyertyafénynek, azonkívül

hajlandó a város részére hat, tetszésszerinti helyen felállítandó ingyenes ivlámpát átengenni.

A villamvilágítás kérdésének első tárgyalása alkalmával különösen a kizárólagos szabadalom idejének tárgyalása alkalmával támadtak nagy viták úgy a bizottságban, mint a közgyűlés előtt. A vállalkozók ugyanis akkor husz évre kérték a kizárólagosságot, míg jelen esetben csak tíz évre kívánják azt, mikor is a város a teljes berendezést magához válthatja, illetőleg telepek felállítására más cégnek is engedélyt adhat.

A közvilágításnál a vállalkozó tekintélyes engedményt ad a városnak, s a magánosoknak, mely öt és tizenöt százalék között ingadozik.

Az utcái világításra szolgáló villamvezetékeket egyelőre a városnak csak azon részein állítanak fel, melyek jelenleg petrolummal vannak világítva, mi a külvárosok világítására előirányzott költségeket tetemesen megkönnyítene.

Jelenleg Arad város körülbelül négyezer forintot költ a petrolumvilágításra. Tart ezenkívül a kezelésre több közeget, kiknek fizetését a villamvilágítás behozatala esetén a város megtakaríthatja. Megtakaríthat ezenkívül számos oly kiadást, melyek a petrolumvilágítással együtt járnak, így az új égők, lámpaüvegek, s más egyebekre fordított, s jelenleg nélkülözhetetlen költségeket.

A *Ganz J. és társa* cégnek mindenképen előnyös ajánlatát *Parecz István* tanácsnok beható tanulmányozás tárgyává tette, s valószínűleg, még ma a szakbizottság elé terjeszti, letárgyalás végett. A szakbizottsági ülésen jelen lesz *Gélyi Mór*, a vállalkozó cég képviselője is.

A villamvilágítás kérdése még a jelen havi közgyűlésen le lesz tárgyalva. Kétség sem fér hozzá, hogy a város érdekeit, előrehaladását mindenkor szem előtt tartó törvényhatóság el is fogadja a *Ganz J. és társa* ajánlatát, mely Aradnak nagyvárossá való fejlődését hatalmas lépéssel van hivatva elősegíteni.

## Aradmegye képviselőválasztói

(Az ideiglenes névjegyzék.)

— Saját tudósítónktól. —

Nagy foliansokba összeírva, immár készen áll Aradmegye képviselő-választásra jogosult adófizetőinek a jövő évre érvényes ideiglenes névjegyzéke, az mely a felszólamlások megtehetése végett a mai naptól közszemlére van kitéve a megyeházán.

Erdekes adatokat tárnak elénk ezen foliansok. Beszélnek maguktól. Elmondják, hogy melyik községben hány választó polgár van s ezek közül hány bírja választó jogát régi alapon, hány föld- vagy házbirtok, hány jövedelem és hány értelmiség után. Világot vetnek ezek az adatok ilyen formán Aradmegye lakosságának vagyoni és értelmiségi viszonyaira is.

Eppen azért — eltérve a szokásos sablontól — érdekesnek és fontosnak tartjuk ezen adatokat meg yénk minden községre külön-külön feltüntetni. Ismertetésünket az alábbiakban kezdjük meg, azon hozzáadással, hogy a feldolgozandó anyag óriási volta miatt ezuttal csak három képviselő-választó kerület ismertetésére szorítkozhatunk.

**Jószáshelyi kerület.** Kiszindján össze van írva 134 választó polgár, kik közül 6 értelmiség, 1 jövedelem után bírja választó jogát, a többi földbirtok után. Vassoján 83 (82 föld, 1 értelmiség után), Paisán községben 52 (valamennyi föld után), Buttyinban 386 (276 föld, 8 ház, 40 jövedelem, 12 értelm.) Almáson 190 (184 föld, 2 jöved., 4 értelem, Bogyestén 37 (36 föld, 2 értelm.) Musztesden 24 (mind föld után)









# Rizs-eladás.

Gróf Karátsonyi Jenő tulajdonát képező temes-topolyai rizstelep intézősége részéről ezennel közhírré tetetik, hogy a Magyarországon termelt rizs, mely **kitünő minősége** folytán több kiállításon a kül- és belföldi rizsekkel szemben versenyképessége miatt mindig a **legelső díjakkal lett kitüntetve**, ezentul **leszállított árak mellett adatik el, és pedig:**

**Az I. osztályu 20 forint**

**A II. „ 16 forint**

**A III. „ 10 forintjával métermázsáját szá-**

mitva, a dettai vasut-állomáshoz franco szállítva.

5 kilogrammos postacsomagokban a vételárnak előleges beküldése mellett franco postával **az I. osztályu I frt 50 krért, a második osztályu I frt 30 krért, a III. osztályu I forintért.** Postai utánvét mellett minden 5 kilogrammos csomag 6 krajczárral drágább.

Megrendeléseket elfogad:

**Gróf Karátsonyi Jenő**

**temes-topolyai rizstelep intézősége Temes-Topolyán**

**u. p. Denta, vasuti állomás Detta.**

646 2—8

## Máriaczei gyomorcseppek

Jeles hatású szer a

gyomor minden betegségeiben



Védjegy.

150. 11—12.

Egy üveg használati utasítással 40 kr.,  
dupla üveg 70 kr.

**Óvás!** A valódi Máriaczei gyomorcseppek sokszorosan hamisítottak és utánoztatnak. A valódiság jelül minden üveg egy vörös, a főnebbi védjegygyel ellátott csomagolásba van burkolva, és a minden üveghez hozzáadott használati utasításon kívül meg kell jegyezve lenni, hogy az Gusek Henrik ur nyomdájában, Kremsierben nyomtatott. — Központi szétküldési raktár: Brady Károly, az „órangyalhoz“ címzett gyógyszerárban Kremsierben (Morvaország).

**Kapható:**

Török József budapesti gyógyszerész különleges ségi főraktárának aradi fiókjában:

**RING LAJOS,**

„Angyalhoz“ címzett gyógyszerárban

Aradon, Asztalos Sándor-utca I. sz. alatt.

99109 | 1894.

## Hirdetés.

A n. m. m. kir. belügyminister urnak 39215/94. p. a. kelt körrendelete nyomán ezenel közhírré tetetik, hogy addig is, míg az ásványolajok szállítása és tartása megfelelő újabb körrendelettel rendeztetnék, az e tárgyban 1870. évi 2970. sz. a. kiadott belügyminist. körrendelet 9. §-a ideiglenesen ezennel következőkép módosittatik.

Oly minőségű kőolaj, mely legalább is 21 C° lobbanási ponttal bir, világítási czélokra megszorítás nélkül forgalomba hozható, oly minőségű kőolaj pedig, mely 21 C° foknál alacsonyabb hőfoknál lobban, forgalomba csak ugy hozható, ha az edény külsőleg szembeütő helyen jól látható és világosan olvasható letörülhetlen betűkkel: „tűzveszélyes“ jelzéssel van ellátva.

Azon kereskedők, kik ily kőolajat a közönség részére kicsinyben árusítanak, a közvetlen eladásra készletben tartott ily petroleumot csakis oly tartályokból szolgálhatnak ki, a mely tartályok a fenti módzat szerint „ezen petroleum tűzveszélyes“ jelzővel vannak ellátva. Ugyanezen jelzéssel látandók el azon kis tartályok is, a melyekben a kereskedők a vevőnek házához szokták a petroleumot szállítani; ha pedig ily petroleum a vevő által hozott edénybe méretik, köteles a kereskedő az edényre minden egyes esetben az említett hasonló felhívással ellátott vignettát ragasztani.

Megjegyzendő, hogy a 21 C° fok minimumnak meg nem felelő petroleumnak forgalomba hozásánál az idézett rendelet 10. §-ában foglalt óvszabályok szigoruan betartandók.

Arad, 1894. június hó 14.

**A városi tanács.**



## Jégszekrények

kaphatók mindenütt, de az eredeti

**Unger Gyula**

mérnök által Bécsben készült legczélszerűbb és legtartósabb

## jégszekrények

most

**kizárólag**

csak

**MARESCH GYULA**

üzletében

577 5—5

a vértanu szobor közelében.



**Aradvármegye alispánjától.**

7077 | 894.

645 2—2

## Pályázat.

A nagyhalmgyi járási főszolgabírói hivatalánál egy **járás irnoki állás** megüresedvén, arra ezennel pályázat nyitattik.

Az irnoki állás javadalmazása 500 frt fizetés és 50 frt lakbér, a pályázati kérvények, melyek az 1883 : I. t.-cz. 19. §-ban meghatározott képesítést, valamint az eddigi szolgálatot igazoló okmányokkal felszerelendők, **f. évi július 25-ig** bezárólag a vármegye főispánja Méltóságos Fábán László urhoz nyújtandók be. — A megfelelő képesítéssel bíró altisztek ezen állásra az 1873 : II. t.-cz. 5. §-a értelmében előnnyel bírnak.

Arad, 1894. június 30-án.

**Szathmáry Gyula,**

alispán.



**Az olcsóság csodája!**

a hol mindent fél árban lehet venni

**csakis, de csakis**

**Kilényi R. és Társa**

7, 14 és 30 kros bazárjában

a színházépületben, a 13 vértanu szobor átellenében van. 536 8—8

Iskolai táskák potom árért.

**Alkalmi ajándékok**

**hihetetlen olcsó áron.**

**Gyermekjátékok majdnem ingyen.**

Gyermek és férfi kalapok minden árban. Gyermek és férfi ingek, harisnyák, nyakendők, gyermekkocsik, utazó bőröndök, esernyők, stb. stb.

**olcsóbban mint bárhol.**

Kitünő, jó minőségű

román és műportland

**CZEMENTET**

szállít jótállás mellett

az aradi és csanádi egyesült vasutak cement- és agyagáru-gyára.

319 81—\*